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Ata da 27ª Reunião Extraordinária do Colégio de
Dirigentes do Instituto Federal de Educação, Ciência e

Tecnologia de Minas Gerais (Gestão 2019-2023),
realizada em 22 de julho de 2021.

Ao vigésimo segundo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e  dez
minutos,  por  meio  de  videoconferência,  realizou-se  a  vigésima  sétima  reunião  extraordinária  do
Colégio de Dirigentes do Instituto Federal  de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais, da
gestão 2019-2023, sob a presidência do Magnífico Reitor Kléber Gonçalves Glória, com as presenças
dos seguintes dirigentes: Pró-Reitores: Carlos Bernardes Rosa Júnior, Pró-Reitor de Extensão; Carlos
Henrique Bento, Pró-Reitor de Ensino; Olímpia de Sousa Marta, Pró-Reitora de Gestão de Pessoas; os
diretores dos Campi: Alex Andrade Fernandes, Campus Avançado Ipatinga; Charles Martins Diniz,
Campus  Arcos,  Daniel  Delfino França  Fonseca,  Campus Avançado Itabirito;  Daniel  Neves  Rocha,
Campus Sabará; Humberto Coelho de Melo, Campus  Avançado de Piumhi; José Roberto de Paula,
Campus São João Evangelista; Pedro Henrique de Carvalho, representante do Campus Ouro Branco;
Leonardo de Paiva Barbosa, Campus Avançado Ponte Nova; Maria das Graças de Oliveira, Campus
Ribeirão das  Neves;  Oiti  José  de Paula,  Campus  Ibirité;  Rafael  Bastos  Teixeira,  Campus  Bambuí,
Reginato Fernandes dos Santos, Campus Ouro Preto; Robert Cruzoaldo Maria, Campus  Congonhas;
Rodrigo  de  Andrade  Reis,   Campus  Avançado  Conselheiro  Lafaiete;  Patrícia  Regina  de  Faria,
representante do Campus Formiga; Welinton La Fontaine Lopes, Campus Betim; Ronaldo Gonçalves
Pires,  representante  do  Campus  Santa  Luzia;  Willerson  Custódio  da  Silva,  Campus  Governador
Valadares e Alexandre Pimenta, do Pólo de Inovação IFMG - Formiga.  Contou-se, também, com a
presença de Joarle Magalhães Soares, Diretor de Comunicação do IFMG; Adriano Olímpio Tonelli,
Diretor de Tecnologia da Informação do IFMG e Wilson José Vieira, Diretor de Desenvolvimento
Institucional do IFMG. O Reitor cumprimentou os (as) dirigentes, agradecendo a presença de todos e 
todas e deu início à reunião informando a pauta, a saber: 1 - Retorno gradual e seguro das atividades
presenciais  do  IFMG.   Inicialmente,  Kléber  Glória  parabenizou  os  organizadores  do  I  Encontro
Avançando  pelo  Brasil  pela  excelente  condução  do  evento.  Pontuou  a  importância  e  como  foi
satisfatório apresentar a experiência do IFMG e também ouvir dos Campi  de outros IFs.  Leonardo
Barbosa,  Diretor  do  Campus  Avançado  Ponte  Nova,  também  falou  da  importância  do  evento,
concordando  que  foi  muito  proveitoso  e  que  a  repercussão  foi  positiva.  Deixou  claro  que  a
responsabilidade é compartilhada e externou o seu agradecimento aos Diretores de Campi avançados, a
todos (as) Diretores (as) e Pró-Reitores (as), assim como ao Reitor. Charles Diniz, Diretor do Campus
Arcos, também concordou sobre esse esforço conjunto da instituição, lembrando que todos (as) devem
caminhar por um bem da Instituição.Em seguida, Kléber passou a palavra para Carlos Bernardes, Pró-
Reitor de Extensão, que falou sobre pequenos chamados da programação da Rádio + IFMG para tratar
dos cursos. Falou sobre a demanda encaminhada aos Campi para a Radio, solicitando a colaboração.
Pontuou também que o  documento  foi  construído,  compartilhado,  mas  ainda  assim há  pontos  que
podem ser  inclusos  e  melhorados,  reconhecendo e  deixando claro  esse  ponto.  Dando seguimento,
Kléber  esclareceu  que  a  reunião  seria  dividida  em dois  momentos:  1º)  Balanço  do  retorno  das
atividades  presenciais  em  outras  Instituições  e  2º)  Condução  do  Colégio  de  Dirigentes  e
Cronograma  de  Comunicação  apresentado  por  Joarle  Magalhães  Soares,  Diretor  de
Comunicação do IFMG.  Nesse sentido, para tratar do 1º momento,  passou a palavra para Carlos
Henrique Bento, Pró-Reitor de Ensino, que inicialmente, quis deixar registrado o reconhecimento do
trabalho realizado pelos Campi avançado no evento I Encontro Avançando pelo Brasil, congratulando a
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iniciativa e o trabalho dos Campi avançados e dos demais Campi. Posteriormente, tratou  do texto da
Instrução Normativa nº 01 de 20 de julho de 2021, colocando-se, juntamente com as Pró-Reitorias
envolvidas, à disposição para discutir e esclarecer os pontos do documento.  Contextualizou a discussão
sobre a normativa,  esclarecendo que ela  traz pequenas alterações,  utilizando o termo "Registro de
Oferta  Mista".  Acrescentou  que  o  IFMG  faz  a  discussão  do  retorno  das  atividades  presenciais
juntamente com demais instituições da rede federal, dando, inclusive, exemplos de cinco instituições
que já possuem atividades presenciais acontecendo. Carlos Bento também ressaltou que a autorização
do  Ministério  da  Educação  (MEC)  de  substituição  das  atividades  presenciais  pelas  remotas  tem
validade  até  dezembro  de  2021,  com  poucas  chances  de  renovação.   Kléber  abriu  espaço  para
questionamentos e Oiti de Paula, Diretor do Campus Ibirité, apresentou dúvidas sobre a situação dos
(as) docentes que lecionam conteúdos teóricos, uma vez que a IN prevê o retorno das aulas práticas e
também sobre  o ponto  eletrônico,  como será registrado.  Olímpia Marta,  Pró-Reitora  de  Gestão de
Pessoas, esclareceu que para esse caso o (a) docente continuará em atividade remota. A ideia é retornar
somente quem tem necessidade do trabalho presencial. Também esclareceu  sobre  o ponto eletrônico,
que o assunto  ainda não foi  retomado. O (a) servidor continua registrando a frequência da forma
tradicional. O registro para os TAEs será normal. Para docente, ainda há uma discussão sobre o registro,
aguardando-se outras normativas serem consolidadas. As unidades que não tem isso implantado para
docentes, continuará fazendo da maneira como já fazia. Daniel Fonseca, Diretor do Campus Avançado
Itabirito, perguntou a respeito do registro de frequência em atividades remotas e presenciais. Olímpia
esclareceu que o servidor irá registrar a ida ao Campus, conforme período em que permaneceu no local
e  o  resto  de  tempo  ele  complementa  no  trabalho  remoto.  O  chefe  imediato  vai  referendar  como
responsável. Patrícia de Faria, representante do Campus Formiga,  pediu esclarecimento sobre como
proceder em casos de servidores (as) que têm comorbidade e que apresentam necessidade de trabalho
presencial, ao que Olímpia respondeu que a IN não pode obrigar o (a) servidor (a) realizar o trabalho de
forma presencial, mas que se esse for o desejo dele, é indicado que realize o registro por e-mail. Charles
Diniz  sugeriu  a  inclusão  de  fluxo  na  IN  e  Carlos  Bento  respondeu  positivamente,  mas  que  será
necessário ajustá-lo. Encerrada essa discussão, passou-se para o 2º momento da reunião, a respeito da
condução do Colégio de Dirigentes. Kléber trouxe questões sobre o grupo do WhatsApp do Colégio,
que é um meio de comunicação mais informal, não oficial, e refletiu sobre a espera dos (as) dirigentes
por respostas de forma imediata, reiterando que as demandas devem ser formalmente encaminhadas.
Também apresentou considerações sobre as notas divulgadas pelos Campi Ouro Preto e Bambuí após a
publicação da Portaria nº 489 de 20 de julho de 2021. Relembrou que as normativas foram construídas
em conjunto com o Colégio, em várias instancias. Houve ampla discussão e debate sobre as notas.
Reginato dos Santos, Diretor do Campus Ouro Preto, abordou sobre a realidade de seu Campus e sobre
retorno que a Secretaria Municipal de Educação aguarda do IFMG Ouro Preto e da UFOP para resposta
junto ao Ministério  Público.  Disse que a  nota está  em consonância com o município e  que sentiu
necessidade de esclarecimentos à  comunidade.  Deixou seu nome à disposição para sair  do Comitê
Gestor de Crise.  Rafael  Bastos Teixeira,  Diretor do Campus  Bambuí,  pediu desculpas,  caso a  nota
emitida pelo Campus tenha causado transtorno. Explicou que ela foi divulgada em um momento de
muita  pressão,  de  ansiedade  da  comunidade  acadêmica  e  de  entendimento de  retorno  imediato.  A
intenção foi de acalmá-los e esclarecer que o semestre continua como está.  A respeito da comunicação
pelo grupo de mensagens, Welinton La Fontaine, Diretor do Campus Betim, disse que a vê como uma
forma de resposta imediata, caso o objetivo seja diferente, o Colégio pode configurar o grupo apenas
para receber informações.  Pediu desculpas sobre questão ocorrida nesse grupo e que sente falta de
unidade. Também complementou que havia sido por ele sugerida, em reuniões anteriores do Colégio de
Dirigentes, a realização da Live para que houvesse maiores esclarecimentos quanto ao retorno gradual e
seguro das atividades presenciais. Kléber disse que a conversa nesse sentido tem sido para melhorar a
comunicação e que sobre a live, Joarle explicaria porque este não é o momento adequado. Ainda no
debate desse 2º momento,  Humberto de Melo, Diretor do Campus Avançado de Piumhi, abordou sobre
necessidade  de  buscarem  união  e  colocarem  questões  institucionais  acima  de  individuais.  Carlos
Bernardes falou sobre o momento difícil de pandemia, as dificuldades enfrentadas, dos acertos e erros
do IFMG durante esse período e também pontuou sobre sua maneira de utilizar o WhatsApp. José
Roberto, Diretor do Campus São João Evangelista, falou sobre importância da autonomia dos Campi,
das reuniões internas de planejamento em seu Campus, do diálogo com prefeitura, redes municipais e
estaduais  e  da  busca  por  tranquilizar  a  comunidade  nesta  retomada  das  atividades.  Charles  Diniz,

SEI/IFMG - 0914578 - Ata de Reunião https://sei.ifmg.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir...

2 of 4 02/09/2021 14:16



corroborando com a fala de Welinton La Fontaine,  esclareceu que, em sua visão, o grupo do WhatsApp
não é para tomar decisões, mas que o buscam com uma forma de resolver situações. Kléber mencionou
que a conversa foi no sentido de aprimorarem a organização do IFMG e que nem todos (as) conseguem
acompanhar o grupo, mas quando é possível o fazem. Encerrado esse ponto, passou-se, então, para o
Cronograma de Comunicação  do retorno gradual e seguro das atividades presenciais do IFMG.
A convite  do Reitor,  Joarle  Magalhães,  Diretor  de Comunicação do IFMG, apresentou o Plano de
Divulgação do retorno das atividades presenciais. Ele abordou sobre feedback positivo da publicação
do retorno presencial nas redes sociais, tendo o maior engajamento do ano entre as publicações do
IFMG. Também entendeu que na informação divulgada em nota pelos campi  faltou enfatizar que o
retorno presencial não será imediato, mas em datas futuras a serem analisadas e estudadas pelas gestões
locais, conforme pontuado no plano de divulgação. Em seguida,  retomou as ações apresentadas na
reunião anterior, acrescentando o que foi realizado e o que está em andamento do plano de Retorno
Gradual e Seguro. A respeito da live, ele esclareceu que esse seria um evento com muitas dúvidas não
respondidas, não sendo assim um momento adequado. Explicou que as reuniões com a comunidade
serão  etapas  fundamentais  para  se  esclarecer  as  dúvidas  dos  (as)  servidores  (as),  pois  os
questionamentos podem ser explicados de forma pontual.  Após discussão, dúvidas e esclarecimentos, o
Colégio definiu  que  o  Gabinete  enviará  ofício,  via  SEI,  para  os  Campi  informando  as  datas  para
realização  das  etapas  da  divulgação  do  Plano  de  Retorno  Gradual  das  atividades  presenciais  e
solicitando  o  levantamento  de  dúvidas  em  torno  das  diretrizes  para  o  retorno  presencial.  Os
questionamentos devem ser enviados separadamente, relacionados à Portaria 489/2021 e à IN 01/2021.
Nada mais havendo a ser tratado, o Reitor, Kléber Glória, deu a presente reunião por encerrada, às doze
horas e vinte minutos, agradecendo a participação de todos e todas. Assim, eu, Marina Contarine, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e demais participantes.

Belo Horizonte, 04 de agosto de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Bastos Teixeira, Diretor(a) Geral, em
04/08/2021, às 09:19, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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